
 

 

 

 

 

 

平成２９年第８回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２９年７月２６日（水）１３：００～１４：００ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・生涯学習課主幹・ 

体育振興課長・人権教育推進室長 

４ 傍聴者  ４名（議第１１号のみ） 



 

 

委員長 ：それでは、平成２９年第８回相生市教育委員会定例会を始めさせていただ

きます。本日の議事録署名委員は小西委員さんにお願いします。 

 

小西委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しております。

以上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、６月２９日の教育委員会定例会以降の経過につきましてご報告

させていただきます。資料の方をお開き願います。 

 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

7/5  相生市結核対策委員会 

7/6  急速製氷機寄贈式 

7/7  第１回英語・外国語活動担当教職員等研修会 

   七夕会（市内幼稚園） 

7/10 行政改革評価委員会 

7/12 第４回人権教育推進委員研修会 

7/13 第２回西播磨教科用図書採択地区協議会 

7/15 西播中学校夏季総合体育大会（第１日） 

7/16 西播中学校夏季総合体育大会（第２日） 

7/18 連合自治会総務会出席 

7/19 平成２９年度地区教育長会議（姫路市） 

7/21 第１回文化祭運営委員会 

7/22 史跡めぐり 

7/23 平成２９年度相生市教育委員会職員（幼稚園教諭）採用第１次試験 

   相生市民バレーボールのつどい 

7/24 平成２９年度相生市教育委員会職員（幼稚園教諭）採用第１次試験 

7/25 決算審査 

 

委員長 ：ありがとうございました。その他、追加説明はございますか。 

 

体育振興課長：７月２３日の「相生市民バレーボールのつどい」について補足説明を

させていただきます。３０回を超える歴史ある大会でございます。元々は



 

 

ママさんバレーの流れを組みます、家庭婦人を対象とした大会でありまし

て、当時は３０チーム前後の参加市民があり非常に盛況な大会でありまし

た。しかしながら、経済環境による相生市民の減少。あるいは、ライフス

タイルや働き方の変化といった社会環境の変化により、次第に参加者が減

少しております。ここ数年は３から４チーム程度の参加で、何とか大会を

行っていた状況でありました。本年度募集しましたところ、１チームだけ

申込みがありましたが、1 チームだけでは大会を開くことが出来ませんで

した。開催日の振替も考えましたが、今年度は体育館が改修工事のため  

１０月から使えないという事情もありまして、日程的に予備日を組めない

ということで、今年度は中止とさせていただきました。今後の大会のあり

方につきましては、実施団体であるバレーボール協会とも方法を協議いた

しまして、廃止も含めどういった形で大会を継続するかということを検討

いたしたいと思います。 

 

委員長 ：はい、ありがとうございました。それでは、経過報告全体に渡って、何か

質問等がございましたらどうぞ。 

特にないようですので、次に進ませていただきます。（１）議決事項、『議

第１０号 相生市教育委員会だよりの発行について』提案説明をお願いし

ます。 

 

管理課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：相生市教育委員会だよりの発行について、平成２９年度は年３回、各

学期終了月の翌月、８月、１月、４月に広報紙に折り込み、全世帯に配布

する予定。今回発行予定の第９号の掲載内容について説明。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『議第１０号 相生市教育委員会だよりの発行

について』何か質問等ございましたらどうぞ。 

     特にないようですので、議第１０号については承認したということにさせ

ていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、次に『議第１１号 平成３０年度使用小・中学校教科用図書の

採択について』をお願いします。 

 

管理課長：議第１１号につきましては、傍聴を希望されている者が４名おりますので、

入室の許可をしていただいてよろしいでしょうか。 

 

委員長 ：結構です。 



 

 

 

管理課長：当該議案が終わりましたら、その４名は退室ということでよろしくお願い

いたします。 

 

学校教育課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成３０年度に使用する小中学校の教科用図書の採択についてその経

緯等について概要説明。 

小学校は、平成２６年度に採択した教科書を平成２７年度から平成３０年

度まで使用する。 

 中学校は、平成２７年度に採択した教科書を平成２８年度から平成３１年

度まで使用することとなる。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『議第１１号 平成３０年度使用小・中学校教

科用図書の採択について』何か質問等ございましたらどうぞ。 

     小学校については、道徳が新しく教科として入ってきたということでしょ

うか。 

 

学校教育課長：この度新たに、道徳が教科化されていく中で３０年度から小学校で教

科書の使用が始まってまいります。それに伴う選定を踏まえて今回決定を

いただきましたら、これを使用するという運びになってまいります。 

 

委員長 ：ありがとうございました。他、ありますでしょうか。 

特にないようですので、議第１１号についても了承したということにさせ

ていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

管理課長：議案が終わりましたので、傍聴者の方は退室ということでよろしくお願い

いたします。 

 

委員長 ：はい、そのようにお願いします。 

それでは（２）その他に移ります。『ア ６月分学校事故発生状況報告、イ 

６月分不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報告』を

まとめて報告願います。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう



 

 

ぞ。 

     次回からで結構ですので、長欠児童の理由をわかる範囲で教えて頂きたい

のですが。 

 

学校教育課長：病気治療で長欠になっている子ども、不登校傾向で長欠になっている

子どももおりますので、次回整理させていただいて、ご報告させていただ

きます。 

 

委員長 ：後者の気になる分だけで結構ですので、よろしくお願いいたします。他よ

ろしいでしょうか。 

     特にないようですので、次に進ませていただきます。『エ ８月分行事予

定報告』お願いいたします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

        ８月の定例会は ８／２８（月）１３：３０～ 

      ９月の定例会は ９／２５（月）１３：３０～ 

 

委員長 ：行事予定報告について何か質問はございますか。 

 

委 員 ：１７日の最後の行にある、匠の技を学ぶ研修講座とありますが、これはど

ういったことをするのでしょうか。 

 

学校教育課長：これは、教育研究所の夏の講座でございまして、昨年度から始まって

おりますが、中央小学校の小西校長先生が講師になっておられまして、ア

ウトドアの指導や安全対策、実技指導を行っていただいております。 

 

委 員 ：幼稚園の方にも予定が入っていますが。 

 

学校教育課：幼稚園の先生も参加可能となっております。 

 

委員長 ：先生向けの講座ですね。 

 

学校教育課：はい、そうなっております。 

 

委員長 ：他にございますか。 

     特にないようですので、『オ その他』ありますか。 

 

管理課長：配布物の確認（他市教育委員の異動報告、総体の結果（学校教育課）） 

 



 

 

委員長 ：ありがとうございました。他にはございませんか。 

特にないようですので、平成２９年第８回教育委員会定例会を閉会させて

いただきます。お疲れ様でした。 

 

 


